

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Miércoles 5 de Octubre de 1910

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1, CRÉDITO PÚBLICO.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

1º diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVULVEN LOS ORIGINALES

DESDE JUMILLA

LOS RECURSOS ELECTORALES

I

En poder de la Comisión provincial se hallan para su resolución las protestas presentadas por los conservadores y sus aliados los carlistas y morenistas de esta localidad, contra la validez de las últimas elecciones municipales que se celebraron el día 14 de Agosto y que fueron un modelo perfecto de legalidad y de orden.

Y decididos de legalidad, porque tanto las actas de proclamación de candidatos, como las de votación y proclamación de concejales por la Junta local del Censo, no contienen protesta alguna que afecte al procedimiento sólido de la votación, en todos sus trámites. A los sorteos, exigen, ni incompatibilidades de los elegidos, que son los motivos fundamentales á todo recurso de nulidad.

Pero cuando en este pliego electoral de Jumilla no se ventila una cuestión legal, ni de derecho de los electores, sino más bien una infima cuestión de personas, se precepciona que en ello se fijen los señores diputados de la Comisión provincial, para que su fallo sea ajustado á los deberes que de manera tan elocuente ensalzó en su discurso el propio señor La Cierva, cuando días atrás se dirigió á sus amigos reunidos en el banquete de Reques Martínez.

Este sería sencillamente monstruoso, no habiendo fundamentos legales para tal rescisión.

Si así ocurriera, estaría dorada la reforma de la Ley electoral, obra predilecta de los señores Maura y Olvera.

Carecerían de autoridad las predicciones de estos señores en la Gaceta y en el Parlamento, llamando al país al concurso de la vida pública, con su intervención en el gobierno y administración de los pueblos.

Estándolos, esos justos encosados y alabanzas á la rectitud y á la sinceridad del último Gobierno conservador, aplaudido en la práctica de los señores Maura y Olvera.

Y tanto y temprano surgió, no lo crecen, en rigor de verdad, los que se llaman conservadores en Jumilla y que no hallaron dificultad alguna en votar la candidatura republicana radicada de don Carlos Birraneo, frente á la monárquica y ministerial de don Luis García Alonso, haciendo alarde de su indisciplina política y de su rechazo que había marcado claramente la significación política del acto.

Pero tan acentuado ha sido este desmayo en que se han visto los señores clericales para sus propósitos, que el mismo periódico, órgano de este movimiento, interesado en estas cosas, lo confiesa así en un artículo que había marcado claramente la significación política del acto.

Y de esta verdad inocentísima y que ya es del dominio público, quizá nadie como don Juan de la Cierva, tenga en su poder las pruebas más indubiotables.

Ahora, que resultaba como cruce de justicia la Comisión provincial, los recursos presentados contra la validez de las elecciones de Jumilla, por los señores diputados conservadores y sus aliados los morenistas y los radicales.

Reques Martínez

LA JUSTICIA EN MURCIA

La noticia telegráfica que ayer publicamos de haber sido presentada en la Fiscalía del Supremo una denuncia contra hechos irregulares ocurridos en la administración de justicia, en Murcia, fue objeto durante todo el día de muchos comentarios.

En la Audiencia nadie se sabía y particularmente tampoco se precisaban nombres ni hechos relacionados con el caso en cuestión.

En los periódicos de Madrid, si dar la noticia, se pedía el nombramiento de un juez especial y el esclarecimiento de los hechos denunciados.

Así lo expresa la opinión, en bien de los intereses de la justicia y en salvaguardia del buen nombre de Murcia que tantas veces asciende en España con motivo de escándalos.

En rigor de verdad, las últimas elecciones municipales celebradas en Jumilla, no tienen otro defecto que el de haber exteriorizado una verdad que permanecía oculta al conocimiento de muchas gentes.

En rigor de verdad se ha puesto de relieve, con la dureza enorme que han sufrido el Barón del Solar y sus aliados los morenistas y los carlistas, sobre los cuales obtuvo la candidatura contraria una mayoría de 578 votos, en un Censo de 4500 electores y donde volvieron el 60 por ciento.

En rigor de verdad se ha puesto de relieve, con la dureza enorme que han sufrido el Barón del Solar y sus aliados los morenistas y los carlistas, sobre los cuales obtuvo la candidatura contraria una mayoría de 578 votos, en un Censo de 4500 electores y donde volvieron el 60 por ciento.

Para esta derrota obedeció á que las fuerzas vivas del país han tomado parte en la vida pública, respondiendo al llamamiento, que tanto el señor Maura como el señor Cierva, les hicieron constante en el Parlamento, en la Gaceta y ahora en el discurso, para basar efectivo el compromiso de los deberes de ciudadanía, en su expresión más lógica y necesaria.

Y la prueba de que esto es una verdad, lo dice el Ayuntamiento elegido, donde figuran el mismo Barón del Solar y los demás jefes de los partidos, conjuntamente con representaciones prestigiosas de la Agrupación, de la Industria y del Comercio, elegidos todos por la soberanía voluntad de los electores, sin farsas ni atropellos de ningún género.

Ahí está, para testimoniar cuanto decimos, el expediente de estas elecciones.

Pero, qué más; el mismo señor La Cierva conoce como pocos este pliego electoral de Jumilla, porque en él intervino siendo ministro de la Gobernación, para corregir con ejemplos y abundante energía, los desmanes y estropicios cometidos por los que se llaman sus amigos políticos en Jumilla.

Se asegura, aunque nosotros dudamos de que sea cierto, que la Comisión provincial, con fundamentos ó sin ellos, anulará las elecciones de Jumilla por tratarse de una cuestión política de partido.

El mitín de Murcia

Mejiquades Álvarez empezará otra campaña, celebrando el domingo próximo un mitín en Murcia, en el que hablarán varios prestigiosos murcianos, incluso Rodríguez Valdés.

Toda esta propaganda se hará dentro de la Unión Republicana, manteniendo la conjunción con los socialistas.

Lerrón prosegurá la emprendida en Andalucía.

El mitín de Murcia

Mejiquades Álvarez empezará otra

campaña, celebrando el domingo próximo un mitín en Murcia, en el que hablarán varios prestigiosos murcianos, incluso Rodríguez Valdés.

Toda esta propaganda se hará dentro de la Unión Republicana, manteniendo la conjunción con los socialistas.

El mitín de Murcia

Mejiquades Álvarez empezará otra

campaña, celebrando el domingo próxi-

mo en Alcantarilla diez minutos después, con lo que tendría seguro un buen número de viajeros?

Este pequeño retraso beneficiaría por igual al público y á la empresa de tranvías que el último carroza salga de Alcantarilla á las 9:25 de la noche.

Numerosas personas que utilizan el referido tren nos piden rogamos á la empresa de tranvías que el último carroza salga de Alcantarilla á las 9:25 de la noche.

Trasladamos el ruego á la citada empresa, creyendo que será atendido por la razón en que se inspira.

LO DEL DOMINGO

A CONFESIÓN DE PARTE

Que la manifestación clerical del pasado domingo estuvo casi desierta de gente de Murcia—pues el número de manifestantes lo dieron los pueblos de la huerta—era un hecho notorio que había marcado claramente la significación política del acto.

Pero tan acentuado ha sido este desmayo en que se han visto los señores clericales para sus propósitos, que el mismo periódico, órgano de este movimiento, interesado en estas cosas, lo confiesa así en un artículo que había marcado claramente la significación política del acto.

Pero tan acentuado ha sido este desmayo en que se han visto los señores clericales para sus propósitos,

que el mismo periódico, órgano de este movimiento, interesado en estas cosas, lo confiesa así en un artículo que había marcado claramente la significación política del acto.

Repostado de carbón, salió ayer tarde para Palma de Mallorca, el camionero de guerra «Nueva España».

4 Octubre.

(Por telégrafo)

Las tormentas

Lluvia torrencial—Las ramblas Cartagena 4 (7:35 p.)

Esta tarde ha descargado sobre este término una lluvia torrencial. La rambla de Benipilas trae una gran avenida, temiendo que penetre en la población.

En Fuente-Alamo

Mañana telefona de Fuente-Alamo diciendo que durante seis horas ha estado oyendo un aguacero como no se recordó otro.

En las ramblas ha alcanzado el agua dos metros.

Los campos próximos están amenazados.

JUEGOS FLORALES EN CIFRA

El domingo último se verificó en Oliva la culta fiesta de los Juegos florales, que resultó brillantísima.

Los autores premiados han sido D. León González, con la flor natural, D. Pedro Gil Garcés, D. Enrique Sorian, D. Manuel Martínez Ortiz, D. Eulalio Molina Cánovas y D. Raúl María Capdevila.

Fue elegido Reina de la fiesta la encantadora señorita Carmen Baldrich, formando la Corte de Amor las gentiles señoritas Arunción Jiménez, Antonia Merle, María Jiménez, Eula Merle, Pascuala Pérez y Josefina Baltagro.

El Maestro, que lo era el jóven

y alocado diputado por Zaragoza don Luis Díez Galván, pronunció un inspirado discurso sobre el amor, la patria y la fe.

Tanto el señor Díez, como cuantos tomaron parte en la fiesta, fueron justamente aplaudidos.

El poeta laureado es el soneto que a continuación publicamos:

A mi Reina de la fiesta

CARMENCITA BALDRICH

En tu cara de líneas peregrinas

—inmaculado lirio de pureza—

resuena la clásica belleza de las emperatrices bizantinas.

Tus elegantes curvas florentinas

tienen la distinción de la realeza,

y un hidalgio perfume de nobleza

la aristocracia de tus manos finas.

Vassallo de tu gracia y tu linaje,

para rendirte, Reina, mi homenaje hoy á tus plantas triunfador acudo;

quiero dejar, ansioso de laureles,

la soberana lis de mis rondeles

en los gloriosos tiempos de tu escondite.

León González

LA POLÍTICA

(Por telégrafo)

Junta á los tribunales

Madrid 4 (12 h.)

Es probable que se envíe á los tribunales el telegrama que la Junta cívica de Vizcaya ha enviado á Canarias.

Alza en la recogadilla

El alza en la recogadilla obtiene

en los nuevos presupuestos más de

27 millones si la obtención en

igual período del año anterior.

Planes parlamentarios

Madrid 4 (4 h.)

Canarias ha manifestado que la

reunión de los jefes de las minorías se

celebrará el mismo día de la apertura de Cortes.

Se tratará en ella de los debates

parlamentarios.

Asistirá Canalejas á la reunión.

Románov propondrá á los jefes

de las minorías que se resten

algunas horas de las cuatro de sesión á

la discusión de presupuestos.

El principio el convenio formulado en la cuestión del Alcantarillado, resulta ahora que un grupo de concejales se opone á que se lleve á la práctica la fórmula ofrecida por el contratista de las obras.

«Pero es que está condenada esta ciudad á no salir del antiguo estado, y á carecer por los siglos de los siglos de todas las reformas que de tanto se ve necesitada?»

«Señores, vean ustedes el modo de llegar á una Int�ligencia y venga ese alcantarillado, déjelo medio de que sea una verdad el saneamiento de Cartagena!»

Denuncia

Por no cumplimentar las órdenes de la Alcaldía, ha sido denunciada la Compañía Inglesa de Aguas.

El senador «Nueva España»

Repostado de carbón, salió ayer tarde para Palma de Mallorca, el camionero de guerra «Nueva España».

4 Octubre.

(Por telégrafo)

ADULTEROS SORPRENDIDOS

(Por telégrafo)

Hortelos

Oviedo 4 (12 h.)

En Espina del Gencho de Soto, Calzadilla Guervo, de veinte años de edad, era amante de una mujer casada, de cuarenta años de edad.

El marido cel

EL "606,"

(Por telégrafo)

Efectos sorprendentes

Madrid 4 (12 n.)
El primer enfermo á quien se aplicó el famoso remedio «606», en el hospital militar, se halla casi resablecido.

Se le dará de alta en breve.

Los restantes enfermos militares mejoran con gran rapidez.

En los enfermos de San Juan de Dios, que tenían lesiones muy avanzadas, ha producido efectos sorprendentes.

Una mujer que tenía gomas en el cuero cabelludo y una enorme cicatriz que le llegaba al hueso del antebrazo izquierdo, al siguiente de inyectada los gomas se secaron y la cicatriz comenzó a cicatrizar con rapidez.

Todos los inyectados han padecido calentura y algunos experimentaron fuertes dolores durante los primeros días.

TOROS Y TOREOS

(Por telégrafo)

En Burdeos

Machaquito y Gaona

Burdeos 4.

Los toros de Guerra lidados esta tarde, han sido buenos.

Machaquito ha estado bien en dos y colosal en uno.

Gaona, superior en uno y bien en dos.

En Méjico

Morenito de Algeciras y Segura

Méjico 4.

Los toros de Piedras-negras han sido bravos.

Morenito de Algeciras quedó bien y Vicente Segura estuvo valientísimo.

BARCELONA

(Por telégrafo)

La mujer asesinada

Barcelona 4 (8 n.)

Su ha practicado la autopsia al cadáver de la mujer que fué hallado en una casa de Gracia.

Su ha comprobado que la infeliz, antes de morir, luchó rudamente con el asesino.

Siguen incomunicados los tres detenidos.

Las huelgas

Las huelgas continúan en igual estado.

Hoy los huelguistas ascienden a 520.

En Sabadell reina tranquilidad.

Grave agresión

Barcelona 4 (10 n.)

En Sarriá dos obreros agredieron al director de la Maquinista Marítima y Terrestre, dándole dos puñaladas graves.

Su ha detenido á uno de los agresores.

Faltan detalles del suceso.

Accusación retirada

Barcelona 4 (12 n.)

El fiscal retiró la acusación contra los procesados por el incendio del convento de San Joaquín.

Su puso en libertad.

Gravedad de las huelgas

A pesar de los optimismos oficiales el conflicto de las huelgas se agrava paulatinamente.

A cada momento surgen nuevas dificultades de arreglo.

En breve establecerán nuevas huelgas incluso la de carreteros.

Su produjo una colisión entre los huelguistas y esquiviós de la fábrica

de hilados de Comamala, haciéndose varios disparos.

Un esquiviés resultó herido en un muslo.

Se detuvo al agresor.

La impresión dominante es que se va derecha á la huelga general.

El gobernador ha suspendido la manifestación que los dependientes de las carboneras pensaban celebrar el domingo para depositar una corona en la tumba de Clemente Garete.

Hoy, aniversario del fusilamiento de éste, numerosos grupos han acudido al cementerio.

Detalles de una agresión

Dicen de Sarriá que la agresión contra el director de la Maquinista Terrestre, D. Evaristo Jorda, se verificó á la salida de la fábrica.

Le sujetaron por la espalda.

Se cree que motivó la agresión cuestiones de la huelga.

CURIOSIDADES

El auto y las moscas

Londres, que antes estaba infestado de moscas, ha visto disminuir esa plaga en los últimos años.

Algunos hombres de ciencia atribuyen este fenómeno al creciente aumento del automovilismo.

Como los vapores que despiden los autos, al decir de un autorizado científico, están cargados de creosota, que es un poderoso desinfestante, no sólo matan las moscas, sino que destruyen los gérmenes y las impurezas del aire, impidiendo la reproducción de los insectos.

El mismo químico asegura que los vapores creosotales son beneficiosos para las personas.

Un pueblo de obreros

La célebre casa Krupp, que posee numerosas fábricas para construir cañones y planchas blindadas, da trabajo á 62.065 obreros y á 6.840 empleados de varios grados.

Las ganancias que obtiene son tan enormes, que les permite dar buen sueldo á sus obreros.

Krups, que en 1902 ganaba 5'65 liras, ahora, sin necesidad de pedir aumento de jornal, cobran 6'80.

Demuestra esto, que desde hace ocho años los pedidos, en contra de las ideas pacifistas, han ido en aumento.

Año de diluvios

El año actual pasará á la historia con una singularidad realmente curiosa. Ha sido un año de lluvias tenaces, de desbordamiento de ríos y de inundaciones.

Desde los primeros meses del año comienzan á caer verdaderos diluvios que han devastado muchos países.

No solo en España se sufrieron los terribles consecuencias del fenómeno; se recordará que París estuvo mucho días bajo la angustiosa amenaza de un desastre que ningún esfuerzo humano podía contener.

Más tarde, se inundaron vastas zonas en Italia, en Bohemia y en Polonia; por último, hasta en el lejano Extremo Oriente, cayeron las lluvias diluviales, y el Japón las cuenta hoy como un espantoso siniestro que ha causado muchas víctimas y mucho daño.

¿A qué causas misteriosas obedece este desequilibrio? Nadie lo sabe; los sabios sólo formulan temidas teorías.

Varias noticias

Los primeros ensayos de la vacuna se hicieron en París en Junio de 1809.

En China se da tan poca importancia á las niñas que muchos padres no se preocupan de ponerles nombre, y las denominan sencillamente por

el número de orden de su nacimiento: la primera, la segunda, etc.

Un cerrajero de Talar (Altos Alpes) posee un paral que mide nada menos que sesenta metros de circunferencia por diez y siete de altura.

Durante el mes de Julio de 1901 hubo en París un día en que el termómetro bajó hasta un grado y seis décimas sobre cero, y en todo aquel mes no pasó de 22 grados centígrados.

FRAGATA EMBARRANADA

(Por telégrafo)

Tripulantes salvados

Avilés 4 (12 t.)

En la playa de Espartell de Salinas ha embarrancado la fragata «Daumont», que se dirigía á Bilbao con cargamento de níquel.

Procedía de Iquique (Chile), de donde salió el 29 de Enero haciendo una penosa travesía.

El práctico del puerto con siete hombres logró salvar la tripulación.

Perdida por completo

Avilés 4 (10 n.)

La fragata Inglesa «Beaufort» embarrancada en la playa de Salinas, se ha perdido totalmente.

Se han salvado algunas ropa. Las pérdidas ascienden á medio millón de pesetas.

EL TRABAJO EN LAS MINAS

(Por telégrafo)

Preparando el proyecto

Madrid 4 (4 t.)

En las primeras sesiones de Cortes no se leerá el proyecto sobre el trabajo en las minas porque el Instituto de Reformas Sociales no ha informado si el proyecto confeccionado en Gobernación.

Los trabajos están adelantadísimos.

En el pleno que celebra mañana el Instituto probablemente comenzará la discusión.

Asturias Canalejas, el que recomendará a Azcárate que reúna con frecuencia al Instituto para terminar en breves la labor, permitiendo al Gobierno redactar el proyecto definitivo que se someterá á las Cortes.

LA HUELGA DEL FERROL

(Por telégrafo)

La situación

Ferrol 4 (12 t.)

Se ha solucionado totalmente la huelga de los obreros ingleses del Arsenal.

Estos reanudaron el trabajo.

LAS SUBSISTENCIAS

(Por telégrafo)

Desórdenes

París 4.

En Bohemia por la cuestión de las subsistencias han ocurrido graves desórdenes.

Ha habido cincuenta heridos.

DE CORUÑA

(Por telégrafo)

La emigración

Coruña 4 (12 t.)

Durante el mes de Septiembre, han embarcado en este puerto 1.517 emigrantes con rumbo á la Habana y 2.513 en dirección á la Argentina.

Hoy zarpará el vapor «Argentina» conduciendo 2.500.

DE LIBERAL

(Por telégrafo)

Interior

Se calcula que la emigración en los últimos cuatro meses del año, ascendió á 25.000 personas.

Maquinista loco

Fondeó el yate inglés «Blandine».

Desembarcó un maquinista, que se volvió loco en la travesía.

ARTILLEROS HERIDOS

(Por telégrafo)

Por una bomba

Madrid 4 (12 t.)

En el campamento de Carabanchel, haciendo ejercicios de artillería, estalló una bomba de mililitre, lanzando á tres soldados á larga distancia.

Uno de ellos resultó herido de suavidad y los otros dos de profundo reservado.

Las autoridades militares marcharon á Carabanchel.

Suegro herido

(Por telégrafo)

Per su yerno

Vitoria 4 (12 t.)

Rifern un suegro y su yerno. Aquél recibió una gravísima pululada.

El sujeto se presentó á las autoridades.

CAPTURA IMPORTANTE

(Por telégrafo)

Reclamando al detenido

Madrid 4 (12 t.)

En el Juzgado del distrito de la Universidad ha recibido el estatuto de Málaga sobre la detención de Juan Herrera, confirmando que éste es declarado autor del asesinato de doña Flora Melena.

Se ha telegrafizado á Málaga reclamando al detenido y ordenando su incomunicación rigurosísima.

Las luchas del feminismo

(Por telégrafo)

En la plaza del feminismo

Roma 4.

En la prensa de Roma se ha suscitado viva discusión sobre un tema que interesa grandemente á la opinión pública y que realmente reviste caracteres extraordinariamente curiosos.

Hace un mes se abrió un concurso para una plaza de Inspector de Málaga con destino en dicha ciudad.

Entre los concursantes se presentó una mujer y ésta fué la elegida con el nombramiento.

Pero, á pesar de haber sido nombrada inspectora de Museos, la señorita Morpurgo no ha podido tomar posesión de su destino.

Los trámites legales exigían que el decreto relativo al nombramiento pasara previamente al Tribunal de Cuentas para su aprobación, y así se hizo.

El Tribunal de Cuentas, después de haber consultado toda la jurisprudencia relativa al asunto, ha considerado que ninguna disposición legal autoriza para que esa clase de empleos sean conferidos á las mujeres, y en consecuencia, ha opuesto su voto.

Es decir, que la señorita Morpurgo no podía cobrar el sueldo correspondiente á su cargo.

CARTERA DE MURCIA

Niña perdida
En Cartagena se ha encontrado la pequeña niña de unos dos años que se había perdido.

Se le ha encontrado un pequeño papel prendido con un alfiler a sus ropas que decía: María Nieto y Ana Nieto.

Ha sido puesta a disposición de aquel alcalde.

Las oposiciones en Valencia
Son numerosos los maestros y maestras de esta provincia que tienen solicitado tomar parte en las oposiciones que se han de celebrar en el presente mes en Valencia, por cuyo motivo y en cumplimiento de la ley, la secretaría de esta Junta provincial está haciendo los nombramientos de maestros sustitutos a fin de que la enseñanza no sufra perjuicio.

Al alcaldé
Transmitimos el alcalde D. Diego García Avilés las quejas que recibimos sobre falta de pago a los empleados municipales, alquileres de escuelas y otras urgencias atenciones.

No las publicamos porque creemos que este recordatorio bastará al ordenador de pagos para proceder con equidad y justicia, sobre tan importante particular.

De Gerona a Murcia
El vigilante de segunda clase del cuarto de policía, Manuel Gómez Espí, ha sido trasladado de Gerona a Murcia.

La Previsión Andaluza
Para su nueva sección comercial ha emitido 10 000 acciones de pesetas 100 que forman el millón de pesetas con que han de empezar a operar.

Abonará un interés fijo de un 4 por 100 anual, pagado por trimestres vencidos, y al cerrarse el balance anual abonará a sus accionistas el resto hasta completar lo que le corresponda por beneficio.

Para toda clase de detalles, con bases, estatutos etc., diríjase a «La Previsión Andaluza» (Sección de Seguros) Albariza, 19. - Sevilla.

Recurso contencioso
D. Narciso Martín Zapata ha interpuesto recurso contencioso administrativo contra el acuerdo del tribunal gubernativo del ministerio de Hacienda, de 16 de Julio de 1910, sobre devolución de la fianza prestada como arrendatario que fué de óndulas personales en Murcia desde 1893 a 1896.

Niña fallecida
A los veintidós meses de edad ha fallecido la niña Asunción Blanca Giménez, hija del ilustrado ingeniero D. Ángel Blanco.

A los desconsolados padres de la finada damos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Sereno fallecido
Ha fallecido el cabo de serenos don Mariano Belmar, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Guitas
Por real orden ha sido desestimado el recurso de alzada, interpuesto por el mozo Antonio Navarro García, de Casarrubios, contra el acuerdo de la Comisión mixta de reclutamiento que le declaró soldado.

Peseadero
Se ha posesionado de su cargo el nuevo jefe de policía de Cartagena, don Francisco Molins, con cuyo motivo se encuentra en Murcia.

Clases pasivas
Ha quedado abierto el pago del último trimestre a las clases pasivas del Ministerio de primera enseñanza.

Somatose
Gran éxito en el desarrollo de los niños.

De Jumilla
Hemos tenido el gusto de saludar al sacerdote de Jumilla, D. Jesús Jiménez y Trigueros, el que en unión de nuestros queridos amigos D. Roque Martínez, ha venido a la capital para gestionar asuntos de interés para Jumilla.

A obrar
Ayer facilitó el Delegado de Hacienda al Administrador principal de loterías de esta ciudad D. Adolfo López la cantidad de 8.520 pesetas, para el pago de los billetes agraciados en el último sorteo.

Esparrano
En la revista «Gaceta de Andalucía» hemos visto un artícuo del señor Moret en castellano y en esperanto, traducido éste por D. Antonio López Villanueva, académico esperantista y oficial primero de la Junta provincial de Instrucción pública.

La Cerdad murciana
La Junta de San Andrés, celebra sesión los días 1.º y 15 de cada mes a las cuatro de la tarde, casa de su presidente D. Enrique Clavijo.

Viajeros distinguidos
Con su distinguida esposa la señora D. Enriqueta Fuster y Fontes se encuentra en Murcia el reputado médico D. Ernesto Botella, de regreso de un viaje por Francia, Bélgica y Alemania.

El señor Botella y su señora marcharon a su casa de Madrid pasados unos días.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de este con hipofisitos, se usa el DINAMOGÉNO Sáiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmenamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiendo usar lo mismo en invierno que en verano.

Nueve abogados
En la Universidad literaria de Granada, previos brillantes ejercicios, se ha recibido de licenciado en la facultad de Derecho, nuestro querido amigo D. Salvador Riesco Senz.

Sinceramente le felicitamos, deseándole mucha suerte en su carrera.

El tranvía de Orihuela
Ha marchado a Orihuela D. Joaquín Germán, cuyo viaje está relacionado con el proyecto de tranvías de dicha ciudad a Murcia.

EL TRATAMIENTO VEGETAL del Oculista Francés, doctor Nicolás, plaza de Roma, juzgó a D. Josefa Martínez, de Torre Nicolás Pérez, que estuvo ciega 20 meses.

Violinista
Ha regresado de Lorca el jóven violinista Luis Galluz, después de la temporada en el teatro Guerra de dicha ciudad.

A Valencia
Con objeto de formar parte del tribunal de oposiciones a escuelas, ha marchado a Valencia el regente de la Normal de Maestros de Murcia D. Francisco Morote.

Ha salido para los Baños de Fortuna D. Juan Jesús Trigueros.

Diputado a Cortes
En el tren correo marchará hoy a Madrid el diputado a Cortes por Murcia D. Salvador Martínez Moya.

LA HUELGA DE BARCELONA
(Por telégrafo)

TEMORES DE SUCEOS
(Por telégrafo)

Dice EL LIBERAL
Madrid 5 (12 t.)

Todos los periódicos, encabazando sus informaciones con grandes titulares, recogen las primeras noticias recibidas relacionadas con la revolución que parece ha estallado en Portugal.

EL LIBERAL reproduce el telegrama que este madrugada recibió de Santander y que oportunamente transmisió.

Sobre este despacho hace EL LIBERAL interesantes deducciones.

Cree que se trata de una revolución y no de un motín como el que estalló en Oporto en 1891 y que el Gobierno portugués consiguió reprimir en el espacio de dos días.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa bombardó el palacio real, pero lo hizo antes de que se apoderaran de él los revolucionarios.

Funda esta creencia en el hecho de que casi la totalidad de la marina portuguesa tiene ideas republicanas.

Recuerda que hace muy poco tiempo los marineros portugueses que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Hace resaltar que esta dinastía estaba hecha dos años sujetas con alfileres.

Si triunfa la revolución pude deshacerse en absoluto el temor de que en el asunto intervenga Inglaterra.

Esta nación se limitará a velar por la seguridad de sus súbditos.

Y acaso mejor que con el rey Manuel, se entenderá con Bernardino Machado.

Dice "El Imparcial",

El Imparcial también dedica buena parte de sus columnas a las noticias de Portugal.

Este periódico publica varios telegramas que ha recibido de Badajoz.

Estos despachos reflejan la impresión dominante de que algo grave ocurrir en Lisboa y en Oporto.

Esta impresión la deducen por los rumores insistentes que circulan sobre sucesos acaecidos.

A Badajoz llegan viajeros procedentes de Portugal pero niegan de ellos de noticias ciertas sobre lo que pasa.

No obstante, todos aseguran que en Portugal reina gran agitación.

Este estado de ánimo era anteayer extraordinario y culminante en Lisboa.

El motivo de tal exacerbación estaba constituido por el asesinato del diputado republicano doctor Bombarda.

La multitud atribuyó a este asesinato un carácter exclusivamente político.

Las acusaciones se dirigieron hacia los monárquicos y como inductores del crimen a las gentes que rodean a las altas personalidades del Estado.

Las turmas llenaban las calles principales de Lisboa.

Todas las conversaciones giraban sobre el mismo tema.

La multitud no solo lanzaba gritos subversivos sino que intentó en distintas ocasiones asaltar varios domicilios de personas de significación en el campo monárquico.

Los grupos en actitud luctuosa fueron atacados por la policía y la tropa que intentó dispersarlos.

Esto dio lugar a varios y violentos choques entre la gente y las fuerzas.

Oíos viajeros de los que han llegado a Badajoz niegan la intervención de las tropas en los sucesos anteriormente relatados.

Afirmán, si, que las tropas permanecían acuarteladas en previsión de acontecimientos importantes.

Se dice que en los choques de ayer hubo muertos y heridos.

El Infante D. Alfonso
Un diputado republicano planteó un debate sobre la situación del infante D. Alfonso de Orleans.

Los compañeros de éste se agitan para obtener su indulto y que reinicie en el Ejército.

El capitán de la Academia de Infantería D. Antonio García Pérez se libró en dicho sentido y se le procesó con arreglo a la ley de jurisdicciones.

Ha portugués que reside en Badajoz

REVOLUCIÓN EN PORTUGAL

(Por telégrafo)

(De la edición anterior.)

La primera noticia

Madrid 5 (4 mad. urgente)

En Santander el buque alemán «Parang» ha recibido un micrograma de Lisboa, el cual manifiesta haber estallado la revolución en Portugal.

Los republicanos arrancaron la bandera del palacio real, izando la republicana, blanca, azul y verde.

Los buques de la escuadra bombardean el palacio real.

Cree que el Gobierno es impotente para contener a los revolucionarios. Estos han cortado el telégrafo.

**

(De esta edición)

Dice EL LIBERAL

Madrid 5 (12 t.)

Todos los periódicos, encabazando sus informaciones con grandes titulares, recogen las primeras noticias recibidas relacionadas con la revolución que parece ha estallado en Portugal.

EL LIBERAL reproduce el telegrama que este madrugada recibió de Santander y que oportunamente transmisió.

Sobre este despacho hace EL LIBERAL interesantes deducciones.

Cree que se trata de una revolución y no de un motín como el que estalló en Oporto en 1891 y que el Gobierno portugués consiguió reprimir en el espacio de dos días.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Recuerda que hace muy poco tiempo los marineros portugueses que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escuadra portuguesa que tripulaban los buques surtidos en el río Tajo, se declararon en rebeldía.

El Gobierno, temeroso de que se pudiera repetir este movimiento con mejor fortuna, envió a los marineros revolucionarios a diferentes destinos.

Si los republicanos se mantienen firmes durante el solo espacio de veinticuatro horas, puede darse por caída la dinastía de los Braganza.

Da la detenida lectura del telegrama deduce que la escu

